
 

 

Cost Allocation Plan Survey            July 2009 
 

Recently, one of our county members asked for feedback regarding how other counties 

are internally allocating costs. In response, we conducted a survey of the counties 

regarding their Cost Allocation Plans. Of the members polled, 20 responded. 

 

The following is a summary of the results of this survey.  If you have any questions or 

would like to see the full report, please feel free to contact Jessica Blushi at 

jblushi@csac-eia.org, or 916-631-7363. 

mailto:jblushi@csac-eia.org


Yes - 47%

No - 53%

Do you cap losses?

No - 53%



SIR
30%

varies by 
department size

30%

varies by 
line of 

coverage
10%

At what amount do you cap losses?

$25,000 
10%

$50,000 
10%

$ 150,000 
10%

30%



60/40
5%

70/30
24%

90/10
10%

How much weight do you give to experience versus exposure ?

75/25
9%80/20

52%



10 Years
23%

5 Years
45%

How many years of losses do you use?

7 Years
32%



70% Confidence 
Level
12%

75% Confidence 
Level

Pay as You Go
13%

What is your confidence level for self-funding?

25%

80% Confidence 
Level
50%




